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Η Ένωση Πληροφορικών Ελλάδας (http://www.epe.org.gr/), είναι ο επιστημονικός και 
συνδικαλιστικός φορέας των Ελλήνων Πληροφορικών της Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης. Μ' αυτή 
την ιδιότητα, επικοινωνούμε μαζί σας για να εκφράσουμε τον προβληματισμό και τις σκέψεις 
μας σε σχέση με την προοπτική ανάπτυξης της χώρας μας. 

Συμφωνούμε όλοι ότι βρισκόμαστε σε μια εξαιρετικά κρίσιμη χρονική συγκυρία, κατά την οποία 
διακυβεύεται η ίδια η συνέχεια της χώρας όπως την γνωρίζουμε. Φτάσαμε έως εδώ ωστόσο, 
ακολουθώντας μια πορεία που δεν ήταν αναπόφευκτη. Αλλά, για λόγους που όλοι ξέρουμε- και 
που δεν είναι της παρούσης να αναλύσουμε διεξοδικά- βρισκόμαστε μπροστά στην επιλογή, αν 
θα συνεχίσουμε ως Ελλάδα ή όχι. Σ' αυτό ακριβώς το σημείο, και λόγω της παγκόσμιας 
συγκυρίας, ο ρόλος της Πληροφορικής αναδύεται ως προνομιακή ευκαιρία για την αναπτυξιακή 
προοπτική και την αναγκαία ανταπόκριση της χώρας μας στις ευρωπαϊκές και διεθνείς 
προκλήσεις. Τόσο το υψηλό επίπεδο των Ελλήνων επιστημόνων Πληροφορικής όσο και τα 
εγγενή χαρακτηριστικά της ελληνικής οικονομίας (αποβιομηχάνιση, κρίση παραγωγικότητας, 
αποσυντονισμός των παραγωγικών δυνάμεων, στρεβλή οικοδόμηση, κατανάλωση και όχι 
παραγωγή τεχνολογιών αιχμής, κλπ) συνηγορούν σε μια εντατική ενίσχυση της χώρας στον 
τομέα του σχεδιασμού και της αξιοποίησης των νέων Τεχνολογιών Πληροφορικής και 
Επικοινωνιών σε κάθε έκφανση της κοινωνίας μας, ως λύση προοπτικής για την αντιμετώπιση 
του σημερινού γόρδιου δεσμού που απειλεί την ίδια την ύπαρξη της χώρας μας. 

Ωστόσο, σε οριακές καταστάσεις σαν αυτή που βιώνουμε, δεν αρκεί μόνο η διαπίστωση των 
δυνατοτήτων: απαιτείται και η εκδήλωση ισχυρής πολιτικής βούλησης. Και όταν τα 
προβλήματα διαπερνούν το σύνολο της κοινωνίας, η ισχυρή βούληση είναι ανάγκη να 
εκφραστεί τόσο από την Κυβέρνηση, όσο και από τις υπόλοιπές πολιτικές δυνάμεις του 
τόπου. 

Η μετάβαση των Ευρωπαϊκών Κοινωνιών στην Πληροφορική Εποχή θέτει επιτακτικά την ανάγκη 
διαρθρωτικών αλλαγών σε θεσμικό, οικονομικό και τεχνολογικό επίπεδο. Απαιτείται ευρύτατη 
κοινωνική συναίνεση και ιδιαίτερη μέριμνα για τη αναζωογόνηση των επίκαιρων ηθικών και 
κοινωνικών αξιών σε εθνικό και πανευρωπαϊκό επίπεδο. Η Πληροφορική Εποχή δεν έρχεται για 
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να γκρεμίσει το Βιομηχανικό Παρελθόν αλλά να το υπερβεί δημιουργικά στο όνομα του 
Ανθρώπου και με ρητή στόχευση σε ένα Ελεύθερο Ψηφιακό Μέλλον.  

Ζώντας το δύσκολο και πολύπλοκο Μεταβατικό Παρόν, οφείλουμε όλοι, ο καθένας από τη μεριά 
του, να σκύψουμε με πνεύμα ανοικτό επί του Κοινωνικού Κληροδοτήματος της Βιομηχανικής 
Εποχής, έτσι ώστε να μπορέσουμε να διακρίνουμε τα αρνητικά σημεία που πρέπει να 
διορθωθούν, τα θετικά σημεία που πρέπει να ενισχυθούν και τις νέες δυνατότητες που πρέπει 
να αφομοιωθούν δημιουργικά και, προπαντός, ειρηνικά. Απαιτείται μια στρατηγικού τύπου 
προσέγγιση με τη συνεργασία όλων των κοινωνικών δυνάμεων που θα κατατείνει σε ένα 
στρατηγικού τύπου σχεδιασμό προς όφελος της χώρας μας. Χρειάζεται να συμφωνήσουμε στον 
Κοινό Στρατηγικό μας Στόχο και να διαμορφώσουμε την Αποστολή μας ως πρόσωπα και ως 
συλλογικότητες.  

Σε αυτή την προοπτική, η Ένωση Πληροφορικών Ελλάδας εργάζεται δραστήρια την τελευταία 
δεκαετία παρεμβαίνοντας συχνά με κείμενα που αναδεικνύουν κρίσιμες πτυχές του 
επιδιωκόμενου Στρατηγικού Κοινωνικού Διαλόγου για τη Μετάβαση στην Πληροφορική Εποχή 
(παρεμβάσεις διαθέσιμες στο http://www.epe.org.gr). Με αίσθημα ευθύνης και αποφασισμένοι 
να στηρίξουμε κάθε θετική πρωτοβουλία προς αυτή την κατεύθυνση, επισημαίνουμε τις 
ακόλουθες παρεμβάσεις μας: 

1. Παρέμβαση της ΕΠΕ στη Διαβούλευση για τη Μελλοντική Στρατηγική ΕΕ 2020 
COM(2009)647 (Ηλεκτρ. διαθέσιμη στο 
http://www.epe.org.gr/showarticle.jsp?articleid=386). 

Σε έγγραφο με τίτλο «Στρατηγική ΕΕ 2020», η οποία προορίζεται να διαδεχθεί την 
τρέχουσα Στρατηγική της Λισαβόνας, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή επεδίωξε να συγκεντρώσει 
απόψεις ως προς τον τρόπο με τον οποίο η ΕΕ μπορεί να ιεραρχήσει τις προτεραιότητές 
της σε ένα δεκαετή χρονικό ορίζοντα. Στο πλαίσιο αυτό, η Ένωση Πληροφορικών 
Ελλάδας (ΕΠΕ), συνέβαλε στη διαβούλευση καταγράφοντας τις απόψεις των Ελλήνων 
Πληροφορικών ιεραρχώντας τις προτεραιότητες που απαιτούνται για την τρέχουσα 
δεκαετία, με σκοπό: 

• την καταγραφή των αναγκαίων μέτρων που πρέπει να συμπεριληφθούν στην 
συζητούμενη Ευρωπαϊκή Ψηφιακή Στρατηγική στο πλαίσιο της Στρατηγικής ΕΕ 
2020, προκειμένου να αρθούν οι στρεβλώσεις που παρατηρούνται στον κλάδο της 
Πληροφορικής και των Επικοινωνιών και οφείλονται στα λάθη και τις παραλείψεις 
του παρελθόντος.  

• την συνοπτική παρουσίαση των βασικών παραμέτρων της Ευρωπαϊκής Ψηφιακής 
Στρατηγικής.  

• τη διατύπωση καίριων προβληματισμών σχετικά με τη διαμόρφωση μιας μακρόπνοης 
«Υψηλής Ευρωπαϊκής Ψηφιακής Στρατηγικής», η οποία θα συνδέεται με τα 
μακροπρόθεσμα ευρωπαϊκά ενδιαφέροντα και την ανάγκη προάσπισης των 
θεμελιωδών ανθρώπινων δικαιωμάτων στη σύγχρονη πραγματικότητα.  

2. Παρέμβαση της ΕΠΕ στην Προκαταρκτική Διαβούλευση για την αναμόρφωση του 
πλαισίου μελετών και έργων (Ηλεκτρ. διαθέσιμη στο 
http://www.epe.org.gr/showarticle.jsp?articleid=389).  

Σε συνέχεια σχετικής ανακοίνωσης του Υπουργείου Υποδομών, Μεταφορών και 
Δικτύων, με την οποία ζητείται η άποψη φορέων για θέματα που αφορούν στην 
αναμόρφωση του πλαισίου μελετών και έργων, όπως η βελτίωση της ποιότητας των 
μελετών και των παρεχόμενων υπηρεσιών, η διαφάνεια και την αξιοκρατία στις 
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αναθέσεις, καθώς και η μείωση του χρόνου και του κόστους της διαδικασίας ανάθεσης 
και εκπόνησης μελετών, η ΕΠΕ υπέβαλλε τις απόψεις της, αναφορικά με τις μελέτες και 
τα έργα Πληροφορικής και Επικοινωνιών. 

3. Συγκρότηση Εθνικής Ψηφιακής Στρατηγικής στο Πλαίσιο (Ηλεκτρ. διαθέσιμη στο 
http://www.epe.org.gr/showarticle.jsp?articleid=235) 

Η Ένωση Πληροφορικών Ελλάδας έχει ήδη καταθέσει της προτάσεις της για μια Εθνική 
Ψηφιακή Στρατηγική, από το 2006. Παρά την παρέλευση τόσων ετών, οι προτάσεις 
παραμένουν επίκαιρες και τις επαναφέρουμε στο πλαίσιο της παρούσας διαβούλευσης. 

4. Ίδρυση Εθνικού Επιμελητηρίου Πληροφορικής και Επικοινωνιών 
(http://www.epe.org.gr/various/EThEEP.zip).  

Η Ένωση Πληροφορικών Ελλάδας έχει ήδη προτείνει τη θεσμοθέτηση του Εθνικού 
Επιμελητηρίου Πληροφορικής και Επικοινωνιών – ΕΘΕΠΕ 
(http://www.epe.org.gr/various/EThEEP.zip) ως απαραίτητης προϋπόθεσης για την 
αποτελεσματική συμμετοχή του συνόλου των πληροφορικών της Χώρας μας στο 
σχεδιασμό και την εφαρμογή μιας Εθνικής Ψηφιακής Στρατηγικής. Η ανυπαρξία ενός 
ενιαίου φορέα επιμελητηριακής έκφρασης όλων των πληροφορικών καθιστά 
προβληματική κάθε προσπάθεια αντιμετώπισης των στρεβλώσεων και των 
αντιεπιστημονικών αντιλήψεων του παρελθόντος που κρατούν ομήρους τους 
Πληροφορικούς και οδηγούν στην υπανάπτυξη τη χώρα μας και στην επικράτηση 
αντιπαραγωγικών και αντιεπιστημονικών αντιλήψεων. 

Προσδοκούμε στη θετική ανταπόκριση των Δημόσιων Αρχών καθώς και όλων των Κοινωνικών 
Φορέων και μεμονωμένων προσώπων που καλούνται να αναλάβουν τις ευθύνες τους 
ανεξάρτητα από τυχόν ολιγωρία ή αδυναμία των πρώτων. 

Ιδιαίτερα κρίσιμη είναι κατά την άποψή μας η ίδρυση του Εθνικού Επιμελητηρίου 
Πληροφορικής & Επικοινωνιών (ΕΘ.Ε.Π.Ε.). Η ίδρυση ενός τέτοιου φορέα, ειδικά στη 
σημερινή κρίσιμη φάση, μπορεί να αποτελέσει την ενέργεια που (μαζί φυσικά και μ' άλλες 
συμπληρωματικές επιλογές), θα κάνει τη διαφορά για μια "φυγή προς τα εμπρός". Εννοούμε 
έναν επιστημονικό φορέα νέο, χωρίς δεσμεύσεις με διάφορα συμφέροντα οικονομικά ή άλλα. 
Ένα νέο φορέα που θα διαμορφωθεί χωρίς οπισθοβαρή βαρίδια, λαμβάνοντας υπόψη τα λάθη 
του παρελθόντος άλλων αντίστοιχων φορέων (αρκεί κάποιος να δει την Αθήνα για να καταλάβει 
τι εννοούμε), θα μπορεί να μιλήσει σε κοινή γλώσσα με όλους ανεξαίρετα τους φορείς του 
τόπου, θα μπορεί να συνθέσει διαφορετικές ανάγκες και να προτείνει λύσεις γι' αυτές και τέλος, 
θα μπορεί να εγγυάται αξιόπιστα στην εκάστοτε κυβέρνηση, την ασφαλή χάραξη μιας πορείας 
προς το μέλλον. 

Κανείς λόγος δεν υπάρχει, οι δράσεις της ανάπτυξης της Πληροφορικής και των Επικοινωνιών 
στη χώρα, αλλά και οι ανάγκες της ενίσχυσης της εκπαίδευσης στην Πληροφορική, να 
καταλήξουν σε ένα αποσπασματικό μόρφωμα, κάτι που αποτελεί προϊόν όχι μόνον 
συμφερόντων που κατά καιρούς εξυπηρετήθηκαν, αλλά και "καλών προθέσεων" που δεν 
επεδίωξαν συνολικές μακρόπνοες λύσεις αλλά μόνον ευκαιριακές προσεγγίσεις. Και είναι η λύση 
του ΕΘ.Ε.Π.Ε. - κάτω από πολύ συγκεκριμένες προϋποθέσεις - που μπορεί να εγγυηθεί ότι κάτι 
τέτοιο δεν θα επαναληφθεί. 

  

Χωρίς να μακρηγορήσουμε άλλο, καθώς οι αναλυτικές προτάσεις μας έχουν επισυναφθεί στην 
παρούσα επιστολή, θέλουμε να σας καλέσουμε να προχωρήσετε άμεσα και αποφασιστικά στις 
απαιτούμενες συγκεκριμένες ενέργειες, ώστε η Πληροφορική να μπορέσει άμεσα να αναλάβει 
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τον βαρύ ρόλο που της αναλογεί, όχι μόνον για την έξοδο της χώρας από την κρίση, αλλά και 
για την περαιτέρω διασφάλιση του μέλλοντος της χώρας μας για τις επόμενες δεκαετίες, μέσω 
της αυτοδύναμης ανάπτυξης και της αξιοποίησης του αξιόλογου επιστημονικού της δυναμικού. 

Αντιδράσεις από οργανωμένα συμφέροντα θα υπάρξουν. Και πάλι - όπως σε τόσα κρίσιμα 
ζητήματα στο παρελθόν - πρόσωπα, φορείς και ομάδες πίεσης θα προσπαθήσουν να 
διασφαλίσουν "κεκτημένα" και να συνεχίσουν να εκμεταλλεύονται "μελέτες" και "έργα". Όμως 
πρέπει να συμφωνήσουμε κάποια στιγμή στα αυτονόητα: η χώρα μας δεν είναι "χωράφι" όπου 
"μελέτες και έργα φυτρώνουν" και κάποιοι τα "δρέπουν", ούτε οι πολίτες της είναι όμηροι 
διαφόρων συμφερόντων - μόνον και μόνον επειδή είμαστε Έλληνες. Και η διακριτική αυτή 
γραμμή ανάμεσα σ' αυτό το παρελθόν (και παρόν) και στο μέλλον που όλοι θέλουμε, μόνον με 
πολιτικό θάρρος και αποφασιστικότητα μπορεί να χαραχθεί. 

 

Με εκτίμηση, 

Εκ μέρους του Διοικητικού Συμβουλίου 

της Ένωσης Πληροφορικών Ελλάδας 

Ο Πρόεδρος 

 

 

 

 

 

 

 

Δημήτρης Τσίγκος 

proedros @ epe.org.gr 

τηλ. 6944563690 

 

Συν.:  

1. Παρέμβαση της Ένωσης Πληροφορικών Ελλάδας στην Προκαταρτική Διαβούλευση για 
την Αναμόρφωση του Θεσμικού Πλαισίου Μελετών και Έργων 
(http://www.epe.org.gr/showarticle.jsp?articleid=389) 

2. Παρέμβαση της Ένωσης Πληροφορικών Ελλάδας στη Διαβούλευση για τη Μελλοντική 
Στρατηγική ΕΕ 2020 (http://www.epe.org.gr/showarticle.jsp?articleid=386) 

3. Παρέμβαση για τη Συγκρότηση Εθνικής Ψηφιακής Στρατηγικής 
(http://www.epe.org.gr/showarticle.jsp?articleid=235) 

4. Πρόταση Ίδρυσης Εθνικού Επιμελητηρίου Πληροφορικής και Επικοινωνιών 
(http://www.epe.org.gr/various/EThEEP.zip).  
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